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TD° 7: Mitochondrie et peroxysome  
Cocher la ou les Bonnes réponses et justifier les fausses ???
1. Concernant les mitochondries : 
A. Dans un type cellulaire donné, le nombre de mitochondries est ﬁxe

B. Toutes les cellules, qu’elles soient eucaryotes ou procaryotes, possèdent des mitochondries

C. Les mitochondries entrent dans la composition du système endomembranaire

D. Les mitochondries se divisent par scissiparité

E. Les interactions qui s’établissent entre les mitochondries et les protéines ﬁlamenteuses du cytosquelette leur permettent de se déplacer dans le cytoplasme

2. Concernant la structure des mitochondries :

A. Les mitochondries sont des organites de forme ovalaire, délimités par une double membrane

B. La membrane interne forme des crêtes plongeant dans la matrice

C. La surface de la membrane mitochondriale interne est plus élevée que celle de la surface externe

D. La taille des mitochondries rappelle celle des cellules procaryotes

E. La membrane interne est comprise entre l’espace intermembranaire et le cytoplasme

3. Parmi les composants suivants, lequel (lesquels) entre (entrent) dans la composition de la membrane mitochondriale interne ?

A. ATP synthase

B. Porines

C. Cardiolipines

D. Complexes de la chaîne respiratoire

E. ATP translocase

4. Parmi les événements suivants, lequel (lesquels) se déroule(nt) dans la  matrice mitochondriale ?

A. Cycle de Krebs

B. Glycolyse

C. Décarboxylation du pyruvate

D. Synthèse des ARNt mitochondriaux

E. Bêta oxydation des acides gras

5. L’ADN mitochondrial :

A. code l’intégralité des protéines mitochondriales

B. est condensé grâce à son association avec des histones

C. est une molécule circulaire et bicaténaire

D. est d’origine maternelle chez l’Homme

E. est de petite taille chez l’Homme : 16 500 paires de bases

6. Lors du fonctionnement de la chaîne respiratoire :

A. Les électrons cédés par FADH2 transitent par les complexes I, II, III et IV

B. Le dioxygène est réduit par le complexe IV

C. Le pH de l’espace intermembranaire diminue

D. La face matricielle de la membrane mitochondriale interne devient plus électronégative

E. Le complexe III est réduit par le cytochrome c
7. Les protéines mitochondriales codées par l’ADN nucléaire :

A. constituent la majorité des protéines isolées à partir des mitochondries

B. sont toutes matricielles

C. sont synthétisées dans le réticulum endoplasmique granuleux

D. possèdent une séquence d’adressage située l’extrémité C-terminale

E. subissent une translocation post-traductionnelle
8. Les peroxysomes sont des organites :

a) Ayant une origine Golgienne

b) En nombre constant dans la cellule

c) Impliquées dans la beta-

d) ont obtenu leur nom en raison de la production de peroxyde d'hydrogènee) sont la principale source d'ATP cellulaire

9. Le peroxysome doit son nom à :

a) La formation de H202, produit de la β-oxydation de longs acides gras 

b) L’abondante présence de peroxyde dismutase

c) La production de peroxyde d’hydrogène liée à la production d’ATP

d) Sa densité exceptionnelle

e) Sa localisation péri-nucléaire
10. Concernant la mitochondrie

a) En moyenne, une mitochondrie a une longueur comprise entre 10 et 100 µm

b) La mitochondrie est capable de synthétiser la totalité de ses propres protéines

c) Le cycle de Krebs produit du NADH, de l'ATP et du CO2

d) Le transfert des électrons permet l'accumulation de H+ dans la matrice mitochondriale

d) En condition aérobie, la phosphorylation oxydative n’est pas la source principale d’ATP de la cellule

11. La mitochondrie :

a) L’ATP synthase utilise le gradient de sodium.

b) L’ATP synthase est un moteur biomoléculaire.

c) La mitochondrie contient de l’ADN et des ribosomes.

d) La phosphorylation oxydante est le processus par lequel les électrons issus du NADH sont cédés à l’ATP.

e) Des myopathies peuvent être associées à un dysfonctionnement mitochondrial.

12. La mitochondrie :

a) contient son propre ADN (ADNmt circulaire de 16,5 Kb chez l’homme)

b) Intervient dans le catabolisme du glucose

c) Est un site important de production de l’ATP

d) Est entourée d’une seule membrane

e) Contient un réseau membranaire nommé thylakoïde 
13. La membrane interne de la mitochondrie est caractérisée par :

a) De nombreuses crêtes.

b) La présence de porines très perméables.

c) Une forte concentration d’ATP synthase.

d) Une concentration élevée en cardiolipine et en phosphatidylcholine.

e) Des intégrines qui se fixent avec le cytosquelette.
14. Dans l’espace matriciel de la mitochondrie on trouve :

a) Les enzymes nécessaires à l’oxydation du pyruvate et des acides gras.

b) Une concentration très élevée de H+ (protons).

c) Plusieurs copies identiques d’ADN circulaire.

d) Des enzymes de la glycolyse.

e) Le cytochrome c.
15. L'ATP 

a) Est un sucre 

b) Est un nucléotide

c) Peut-être intégrée à l'ADN

d) Peut–être intégrée à l'ARN

e) Est une molécule permettant les transferts d'énergie dans la cellule
16. La respiration (au niveau de la cellule):

a) Est réalisée dans les chloroplastes

b) Est réalisée dans les mitochondries

c) Consiste en une transformation du pyruvate en lactate

d) Permet la dégradation complète du glucose en 6 CO2 et 6 H2O

e) Inclut la phosphorylation oxydative

17. La mitochondrie est un organite : 

a) Produisant de l'ATP

b) Produisant du glycogène

c) Produisant du lactate

d) Initiant la mort programmée (apoptose) par fuit de cytochrome c

e) Dégradant les acides gras (β-oxydation)
18. La phosphorylation oxydative :

a) Produit 3 ATP à partir d'un NADH et 2 ATP à partir d'un FADH2

b) A lieu au niveau de la membrane externe mitochondriale

c) Fait intervenir un couplage chimio-osmotique (gradient de H+)

d) Utilise des complexes transporteurs d'électrons enchâssés dans la membrane

e) modifie le fonctionnement des protéines kinases 

19. Autre que leur rôle de production d’ATP, les mitochondries sont aussi impliquées dans:

a) La synthèse de stéroïdes.

b) Le recyclage des récepteurs.

c) La mort cellulaire programmée (apoptose).

d) L’homéostasie du calcium.

e) La production de seconds messagers.
20. Localisation de quelques activités métaboliques cellulaire

a) la glycolyse dans le cytoplasme

b) la β-oxydation des acides gras dans l’espace matriciel de la mitochondrie et le peroxysome

c) la phosphorylation oxydative dans le noyau

d) la synthèse des hormones stéroïdes dans le cytoplasme

e) le cycle de l’acide citrique dans l’espace matriciel de la mitochondrie
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